

韩国海难 [后续报道]

44个救生艇仅打开两个,4个逃生船能容纳千人却一个也没用

大量逃生设备几乎全被弃置

Q 韩国“岁月”号沉船搜索20日进入第五天。截至20日21时,事故已致58人遇难,仍有244人下落不明。失踪人员中包括4名中国公民。韩国海洋警察厅20日表示,目前搜救人员已通过搭建导引绳,将进入沉没的“岁月”号客轮内部进行搜救的通路拓展至5条。

另据报道,“岁月”号上配备有大量先进的逃生设备,但事发时几乎没有发挥作用。44个救生艇仅打开两个,4个逃生船能容纳千人,却全部未打开。船长和部分乘务员本应指导乘客如何利用这些设备,却首先弃船逃生。船组29人中核心人员全部逃生并获救。韩国民众对船员“失职逃跑”的行为表示强烈愤怒。综合新华社、央视消息



20日,韩国潜水员在客轮“岁月”号失事海域开展搜救工作 新华社/路透

● 深夜救援

潜水员已进入船舱 陆续打捞出遗体

搜救工作19日夜间借助照明弹彻夜进行。潜水人员当晚在水下用锤子打破客舱玻璃,首次进入船舱客房内,陆续打捞出死亡者遗体。其中3具遗体经确认均为年龄为18岁的京畿道安山檀园高中男学生。迄今还有13具遗体尚待确认身份。

韩国检方针对沉船事故的最新调查显示,客轮并未有遭到外部撞击的痕迹,目前检方对失事原因的

调查集中在事发时是否有急转弯操作和超载情况。

据调查,事故发生时客船由三等航海师朴某操舵,这是他第一次行驶到以危险著称的水域“孟骨水道”。而船长李俊锡当时则离开操舵室回到寝室。李俊锡19日在被捕后表示,他部分认同调查部门对其提出的指控,但无论如何都要对民众表示歉意。

● 悲剧再现

韩国一士兵参与救援受伤 不治身亡

韩国海军20日消息称,参加“岁月”号救援工作的一名海军士兵16日在工作中脑部受伤,虽然他立即被送往医院,但经抢救无效身亡。

韩海军一位负责人表示,“大祚荣”号驱逐舰所属的尹某士兵(21



失事内幕

1 最后一次通话时船已倾斜60度 船上接指示31分钟后才开始疏散

韩国媒体称,“岁月”号客轮在出事后曾与珍岛交通管制中心11次通话,管制中心接到求救信号后立刻做出救援指示,但“岁月”号方面则在31分钟后才开始采取相关措施。

通话记录显示,“岁月”号于9时6分与珍岛交通管制中心取得联系,直到9时37分“决定弃船”,期间进行了11次沟通。尽管管制中心在第一次沟通时已指示航海师紧急采取救援措施,并多次指示逃生,但航海师反复询问“是否有救援”,却不提是否下令逃生。通话显示,航海师在9时23分回复说“现在连广播也

不可能了”,9时37分,船上才广播告知乘客逃生。随后,“岁月”号与管制中心失去联系。3分钟后,乘客和乘务员等约150~160人跳下海里,此时“岁月”号已倾斜60度以上。据悉,当时与管制中心进行沟通的人员是“岁月”号的高级航海师。

据悉,韩国警方表示,如果有需要,可以把没有经过剪辑的录音内容告知媒体。被捕船长在接受调查时说,事故发生时海水流速很快,水温又低,因此没有立刻发出疏散令,这与他此前的“发出了疏散令却没有被准确传达”的说法不同。

2 沉船货物数量装载量 和实际情况相差数百吨

据韩国媒体爆料说,“岁月”号向仁川港提供的安全检查报告当中,船上人员数量出现了较大误差,货物数量和装载量数据

和实际情况相差数百吨之多,所以韩国检方现在的调查重点正在集中于客船的紧急转弯和重要的装载问题。

3 船长伪装乘客率先逃出视频曝光

“岁月”号沉没时,船长李俊锡搭乘第一艘救援船只最先抵达彭日港的视频被公开。

据透露,李船长以短袖和针织衫打扮得干净利落,伪装成乘客接受了救助队员们的引导。李船长只是把自己混杂在被救助的乘客之中,他并没有向任何人说明事故现场的情况,也没有打算帮助其他被救助的乘客。

被救出来的人几乎很难看到没有被水浸透的,但是李船长

的上衣却完全没有湿。其他乘客们为了维持体温都盖着毛毯,而他连毛毯也没有盖。

李船长第一个从搜救船上下来,他的样子与那些更换湿衣服、用毛毯裹着保持体温、甚至用热毛巾擦脸的获救者的模样完全相反。

因此,李船长很可能在船只浸水之前已经迅速逃离了现场,或是搭乘救生艇等安全方法逃离了现场。



“岁月”号船长跳上第一艘救生艇视频曝光

“岁月”号运营商事故多发

韩国官方19日公布的安全生产记录显示,失事客轮“岁月”号的运营商清海镇海运公司曾多次发生海上事故,只是没有造成人员伤亡。“岁月”号沉没三周前,清海镇海运旗下一艘客轮与一艘渔船在韩国西部海域浓雾中相撞,所幸141名乘客无人受伤。

2009年10月,同一艘客轮因发动机故障,抵达目的地时晚点3小时。

2013年2月,清海镇海运旗下一艘排水量6322吨的客轮由于发电机出问题,晚点6小时才抵达目的地仁川港。

2011年4月,仍是这艘大型客轮,在从仁川港出发后不久即因发动机故障停下。

“岁月”号起航前获得“没有异常”的起航许可,而当时安全检查报告书上连必须写明的乘客人数一栏也标记着“无”。获救舵手吴永锡(音译)说,集装箱堆了三四层,只用普通绳子捆绑固定,没有用铁链。